

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolc évi politikai naplap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.
Előfizetési árak:

Helyben házhoz szállítva:	Vidéken:
Égész évre 10 korona.	16 korona.
Félévre 5 korona.	8 korona.
Negyedévre 2-50 korona.	4 korona.

Felölős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter. II-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:
Szent István-ter II. sz. a., hol hirdetések felvetetnek
Telefon szám: 51.

A gyülekezési jog.

Baja, július 11.

Közszabadságaink egyik legerősebb biztosítója a gyülekezési jog. Gyülekezési szabadság nélkül nincs szólásszabadság. Vége ott a politikai vélemények szabad megnyilatkozásának, a közélet alapvető gondolatait alkotó eszmék fejlődésének s így egészséges és szabad közszellem kialakulásának, ahol a gyülekezési jog bilincsekbe van verve. Minden zsarnokság kezdete a sajtószabadság és a gyülekezési jog elkobzása vagy azoknak a hatalom céljainak megfelelő megrendszabályozása.

Tapasztalhattuk ezt minden alkalommal, mikor az alkotmányos élet helyébe a tetteles erőhatalom sorvasztó uralma lépett.

A gyülekezési jog elvonulása egyértelmű a közszabadságok kirablásával. Ahol nincs gyülekezési jog: ott szabadságról beszélni sem lehet. A függetlenségi és 48-as párt programjában egyik legfontosabb alapelv: a gyülekezési jognak törvény által való biztosítása. Gyülekezési szabadság nélkül élettelen hulla az egész nemzet, melynek keze-lába le van kötözve s mozdulatlanul bénaságra van kárhóztatva.

Vessünk egy futó pillantást erre a kérdésre: hogy is állunk a közszabadságok ezen elengedhetetlen feltétele dolgában ez idő szerint?

Sajnos! az eredmény igen lehangoló lesz ránk nézve. Mert minden sürgetés, pártprogram, parlamenti interpellációk és kormányigéretnek dacára a gyülekezési jogról szóló törvény még mindig a „*pium desiderium*“-ok világába tartozik. A gyülekezési jog nálunk sem törvénnyel, sem törvényt pótló kormányrendelettel egyöntetűen szabályozva nincs; s ami jogunk van, az csak egy elfogadott alkotmányjogi alapelv s a 48-iki törvény foyománya,

amit kény és kedv szerint magyaráz minden közigazgatási fórum magának a szentséges alapeszmének gyakran a legszembeszökőbb felcsufolására.

El nem odázható, sürgős követelmény a gyülekezési jogról szóló törvény megalkotása. Nem lehet e drága kincset liliputi zsarnokok kénye-kedvére odadobni: Egységes, az ország minden közigazgatási hatóságára egyaránt kötelező módon kell megállapítani a gyülekezési szabadság összes biztosítékát s egyszersmint annak szükség szerű korlátait is.

Országgyűlés.

A főrendiház ülése.

A horvátok működési területét áttették a képviselőházból a főrendiházba.

Ma itt került napirendre a vasutas javaslat kérdése. A horvát főrendiek is demonstráltak a magyar nyelv jogai ellen.

A horvátok előbb horvát nyelvű nyilatkozatot akartak fölolvadni, mint-hogy azonban a főrendiházban nincsen horvát gyorsíró. Tomisich altábornagy magyar nyelven olvasott fel egy nyilatkozatot, amely hasonlatos a képviselők által felolvasottal.

A képviselőház ülése.

A képviselőház ma délelőtt ülést tartott. Napirenden volt a zárszámadás-vizsgáló bizottság jelentése az 1904 évi állami záró számadásról, a magyar korona országainak 1898—1902-ig terjedő öt évi államháztartás eredményéről, továbbá a Magyarország és Horvátország között az 1903. évre meg-ejtett lezárolásról az állami számvevőszék jelentése.

A képviselőház ülésén alig vett részt néhány ember.

HIREK.

Baja, július 11.

Iparosok és inasok.

Hogy Magyarországon fejlődjen az ipar, annak talán mégis első, legelső feltétele az, hogy képzett ipari munkásokat neveljünk. Mert hát egy kicsit nehéz ipart jó munkás nélkül elképzelni. És ki volna más hivatva első sorban arra, hogy jó munkások nevelődjenek, mint az iparos maga.

Mindez nem amugy ötletszerűen jutott eszünkbe, hanem úgy, hogy tegnap egy helybeli jobbnevű iparost rákényszerítette inasának édes anyja arra, hogy bontsa fel a vele kötött szerződést. A derék mester ugyanis nagyon egyoldaluan fogta fel a szerződést. A maga részéről nem tartotta kötelezőnek a szerződés legfontosabb részét, azt, hogy a fiát a *mestorság* ben kitanítsa. Az inas 4 évre volt szerződve. Ebből nem kevesebb mint három és fél évet töltött már el, de mindeztideig fogalma sem volt a mesterségről. Három és fél esztendőt töltött el anélkül, hogy csak egyszer is dolgozott volna valamit a mesterségben. Gazdája egyszerűen házi-cselédnek és szolgának használta fel, elrabolva annak a fiatal gyermeknek az életéből három és fél évet.

Ha ez a hallatlan lelkiismeretlenség ritkán fordulna elő, ha egyedül álló jelenség volna, nem tartanók szóra sem érdemesnek. De sajnos, ez majdnem mindennapos eset. Nagyon sok iparos csak azért vesz inast a házhoz, hogy legyen aki a felesége után cipeli a kosarat, dajkálja a gyereket, mosogat és minden házi teendőt olcsón és minden ellenvetés nélkül elvégez.

Igy aztán két eset áll elő: vagy megszökik a gyerek a gazdájától és akkor a rendőrség hurcolja vissza a

Hol lehet legjobban szórakozni?

A „Bárány-Szálloda“

kerthelyiségében!

Kellemes üdülőhely! Naponta zene.

Naponta frissen csapolt sör, kitünő italok. Friss villásreggeli, kitünő ételek. o o o o Tisztelettel:

Horváth János
vendéglős.

Jessék csak megtekinteni **Farkas M.** üveg és porcellán kereskedésben remek kivitelű

VILÁGI és SZENTKÉPEK parti árban kiárusítottak.

Ezen ritka alkalmat ajánljuk mindenkinek fölhasználni.

gazdájához, mindaddig, amig felnem bontják a szerződést, vagy kitölti a gyerek az inas éveit, felszabadul és azon veszi észre magát, hogy nem képes a kenyerét megkeresni, mert a lelkiismeretlen gazda nem tanította semmire.

Ezen a bajon segíteni kell, ezt a visszaélést meg kell szüntetni. Az oly iparost, akire rábizonyosodik, hogy inasát nem a mesterséghez használja, vagy a fiuval kegyetlenül bánik, el kell bizonyos időre tiltani a tanonc tartástól.

Ezt a visszaélést radikális eszközökkel kell megszüntetni.

Szervezik a keresztény szociálista pártot Ma reggel plakátok jelentek meg az utcákon. Boeckay Kristóf hív össze keresztény szociálista népgyűlést f. hó 14-ére a katolikus legényegyletbe. A népgyűlés délután 3 órakor lesz.

A munkásbiztosító törvény. Ma érkezett meg a városi tanácshoz a belügyminiszter leírata, amelyben tudatja, hogy az 1907. évi 19-ik a munkásbiztosításról szóló törvények életbe lépett és felhívja a tanácsot, hogy tudassa ezt a közönséggel és a kerületi betegsegélyző pénztárral, amely egyuttal átalakul kerületi munkásbiztosító pénztárra.

Megölte a verem gáza. Megdöbbentő szerencsétlenség történt tegnap délután a Szabadkához tartozó Sebesics-bosznia pusztán. Bedekovics földmives házában építkeztek. A földmérés közben egyszerre a talaj lesüppedt és a munkások előtt körülbelül két méter verem nyílt meg. Bedekovics János 14 éves fiú több gyerek pajtasával ott játszadozott a verem körül, amelyből erős gáz szag áradt ki. Pajkoságból beledobta a fiú a kalapját a verembe és hogy megmutassa milyen bátor, le ment a verembe. Alig volt azonban a verem alján, elszedült és mire a munkások oda mentek a gyermekek hívására a veremhez és a fiút abból kihúzták: az halott volt. Az este későn beszállították a hullát Szabadkára a bonházba. Ma a boncolás megállapította, hogy halálát fulladás okozta. — A verem gáza ölte meg.

A dohánytőzsdék védelme. A pénzügyminiszter ma rendeletet adott ki, amelyben ötvenezer dohánytőzsdés kivánságai teljesíti. Elrendeli a miniszter a kötelező vasárnapi munkaszünetet. Eszerint az önálló trafikokat vasárnap délután 3 órakor, a más üzletekkel kapcsolatos tőzsdéket délelőtt tíz órakor be kell zárni. A tőzsdengedélyek

kiadása körül való eljárást szigorítani kéri a miniszter. Megengedte, hogy a tőzsdék joga átruházható és örökölhető legyen. A tőzsdébert egy százalékról fel százalékra szállította le. A trafikot fölmondani és az engedélyt elvonni csak fegyelmi eljárás és szabályos határozat után szabad. Végül megígérte a miniszter, hogy az okmánybélyegek eladásának jutalekat fölemeli.

Ötvenezer koronás család. Fischer J. és tsa. péterrévei gabonakereskedő cég az újvidéki kir. ügyészségnél büntető feljelentést tett Ruchwald Gyula, zsabylai gabonabevásárló ellen, hogy nevezett tőle közel ötvenezer koronát vett fel, hogy ezen összegben bevásároljon és ehelyett június hó 26-án Zsabyláról ismeretlen helyre megszökött. Ezzel egyidejűleg több paraszt is feljelentést tett Ruchwald Gyula ellen, aki ezeknek pénzt elcsikkasztotta. A Fischer J. és tsa. cég és a többi hitelező is Ruchwald Gyula ellen az újvidéki kir. törvényszéknél esődöt kért. A esőd tárgyalás ezen a héten lesz. — Ruchwald, hír szerint Londonba szökött, hol egy régebben Csurogról hasonló körülmények közt megszökött rokonánál Grosz Sandornál tartózkodik.

Bács-Bodrogmegye és a belügyminiszter. Zomborból jelentik, hogy Bács-Bodrogvarmegye törvényhatósági bizottsága ma Fernbach Károly főispán elnöke mellett rendkívüli közgyűlést tartott, melynek egyedüli tárgya a belügyminiszter leírata volt melylyel az 1907. évi megyei költségvetésnél 1700 koronával több megyei pótdótot állított be, mint amennyit a törvényhatóság megszavazott, továbbá amelyben a központi járásnétküli fősolgabírói állást és a 11 rendszeresített díjnoki állást megszüntetni rendeli el. A közgyűlés elhatározta, hogy feliratilag kéri meg a belügyminisztertől a leirat megváltoztatását, mert az abban foglalt rendeleteket a megye autonómiajába ütközőknek tartják.

Aratók sztrájkmozgalma Kutason. Bácsmonostorról jelentik: A községből az összes aratómunkások elsztrájkáltak még a tél folyamán Pollák Illéshez Kutas pusztára. Most, hogy közeledett az aratás, elővették a szerződést s úgy látták, hogy a rossz termés miatt lehetetlen dolgozniuk azért a berért, amiért elsztrájkáltak a téli inség idején. A munka megkezdésekor nem jelentkeztek a pusztán, mire a földbirtokos följelentette őket, a solgabíroság esendőket köldött a községbe, akik bevitték őket Mohácsra; itt a solgabíró mindegyiküket lecsukatta huszonöt napra.

Fegyelmi egy városi számvevő ellen. Újvidékről jelentik, hogy Gusztáv városi számvevő ellen szabálytalan pénzültalváuyozás miatt elrendelték a fegyelmet megelőző vizsgálatot.

Zeneestely. Preymajer Pál casinói vendéglős kerthelyisége városunk legkellemesebb és legszebb mulató helye. Minden esütörtökön, vasár- és ünnepponon Dankó Lajos tünő zenekara tart hangversenyt. — Fagyalt, jegeskávé, mindennemű hűsítő italok és ételek kaphatók a vendéglős közismert pontos kiszolgálása mellett.

A legbohémebb — házasodik.

A hét legérdekesebb eseménye az volt, hogy kedves kollégánk, Braun Henrik, a Bácskai Hirlap kiváló, agilis szerkesztője a viharedzett színházi róka, kiérdemült színházi habitué . . . mindenek általános meglepetésére jegyet váltott, — de nem a villamosra, nem is az orfeumba, — hanem jegyet váltott egy kedves művelt urhölgygel.

A bohémek száma tehát egygyel ismét kevesebb. Még pedig miféle egygyel! A legbohémabb fiú ő volt kétségkívül ő volt Szabadkán, kivált évekkel ezelőtt. Most belépett a völegények klubjába, melynek tagjai tudvalevően a legfiriszterebb emberek a világon, úgy hogy siralom rájuk nézni.

Nem fejtegetem szociálpolitikai szempontból, hogy micsoda vonatkozásai vannak azon körülménynek, ha az ujságiróból, kit az Isten főleg legényembernek teremtett, férj és majdan családapa, — sőt, amilyen az ujságiró e téren: többszörös családapa válik. És bizony nem esem ilyesmin kétségbe a sajtó nevében sem; az ujságirónak mindig annyi pénze van, amennyi éppen kell neki . . . a mult hónapra. Ez az eljegyzési eset közgazdasági oldala.

Ami pedig a szerelmi oldalát illeti . . . Nos, ez nem tartozik a tisztelt közönségre. Csak annyit jegyzek meg, hogy az ujságiró a világ legcínikusabb fráterre, akinek a nap nem elég fényes, a tenger nem elég nedves, a tűz nem elég tüzes: — de minden cinizmusa mellett szinte közép-kori imádattal tiszteli a nőt és míg a szerelemről általában durva cinizmussal beszél, megcsókolná a lába nyomát is annak a hölgynek, akibe szerelmes.

Csak „SICULIA” névvel ellátott üvegek valódiak.

A málnási SICULIA forrásvíz

a sós savanyuvizek királya.

Sziklarétegeken átfurt artézi-forrás. A gyomorégést rögtön megszünteti. Paratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége-, tüdő-, torok-, gyomor-, vese- és hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Kétly, Tauszk, Riegler tanár urak szakvéleményei a MÁLNÁSI

SICULIA

forrást a kontinens legdusabb természetes alkáikus sós savanyuviznek minősítik.

Főraktár Baja és vidéke részére: **Stampfl Jenő** fűszerkereskedésében.

Ugyszintén minden bel- és külföldi asvanyvizek legelőnyösebb áron kaphatók. — Telefon 81. szám.



Fogalmatok sincs nektek, filiszterek, hogy a mikor a Henrik kollégának gratulálok, hogy milyen őszintén teszem ezt. Mert hát igaz, szép, de nyugalmas . . . ámde vannak alkalmak és ez is ilyen, amikor nagy érzés újságírónak, bohémnak lenni; meri az eszünket talán odaajándékozni, hiszen abból élünk, hogy bérbeadjuk az agyvelőnket — — — de a szívünket azt nem adjuk semennyiért. Csak nekünk van szívünk.

Na Ja, mert van szívünk.

Barátod.

Bajai gabona árak.

Buza	10:00 - 10:20
Rozs	7:60 - 7:70
Zab	7:30 - 7:40
Tengeri	5:80 - 6:00

Budapesti gabonatózsde.

Októberi buza	11:45
Októberi rozs	8:86
Októberi zab	7:92
Juliusi tengeri	6:16
1908. Maj. tengeri	6:38

Az árak 50 kilogrammonként értendők. Korona értékben.

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

Apró hirdetések.

Egy bóti szolga azonnal felvétetik lisztüzletem részére. Schmidt Adolf.

Eladó görge. Damjanich-utca 15. sz. a. egy 10 meter hosszú, 2 meter széles görge ELADÓ.

Két szobás lakás, konyha, éléskamrával azonnal KIADÓ. — Damjanich-u. 15. sz. a.

Egy jó karban lévő zongora olcsón eladó. Bővebbet a kiadó hivatalba.

Eladó ház. Rigo utca 5-ik számú ház eladó, esetleg berbe kiadó.

Két fiu aranyműves tanoncnak felvétetik. — SZEILE FERENC ékszerésznél.

Eladó egy fujó, satu és egyéb kovacs szerszámok. — Alkotmány-utca 13. sz.

Kiadó ház. Rakócy Ferenc utca 12 sz. külön álló ház nagy lakással azonnal vagy aug. 1-ére kiadó. Bővebbet: Grauaugbankházban.

Julius hó 20-án d. e. két szép szoba butor szabad kezből ELADÓ, ugyszintén egy CIMBALOM szent László-utca TELCS féle ház. Bővebbet: Krámer Móránál.

Vasuti menetrend.

Bajáról—Zomborba reggel 4 és 7.22 ó. és délután 1.15 órakor.

Zomborból—Ujvidékre reggel 2.25 és 6.51 órakor és délután 3.51 órakor.

Ujvidékről—Zomborba reggel 2.30 órakor és 7.51 órakor és délután 1.30 órakor.

Zomborból—Bajára reggel 6.45 órakor és délután 12.57 és 4.23 órakor.

Szabadkáról—Bajára reggel 4.50 órakor 10.35 és délután 1.42 és 7.05 órakor.

Bajáról—Szabadkára reggel 7.17 órakor 10.40 és délután 4.12 és 7.52 órakor.

Budapestről—Szabadkára reggel 7 (gyors) 7.15 és d. u. 1.55, 3.20 (gyors) 10.10 órakor.

Szabadkáról—Budapestre reggel 5.05, 9.51 (gyors) 1.52, 6.37 (gyors) és 11.50 órakor.

Halasról—Bácsalmásra reggel 3.50, d. u. 12.05 és 6 órakor.

Bácsalmásról—Halasra reggel 3.51, déli 12 és d. u. 8.10 órakor.

Bácsalmásról—Regőcére reggel 6.16, d. u. 3 és 8.12 órakor.

Regőcéről—Bácsalmásra reggel 3.35, 9.49 és d. u. 5.56 órakor.



Eladó birtok.

Somogy megyében, a szigetvári járásban 482 kat. hold nagyságú birtok sürgősen eladó. További felvilágosítást ad dr. Parragh Antal ügyvéd Pécsent.



Ez a keret szűk

ahhoz, hogy a Hoppa angol teint regulator meszeszerű gyors szépítő hatását esetelhesstük, de ez főlegesen is, minnek szaporítani a szót,

H **O** **P** **P** **A** **H** **O** **P** **P** **A**

tények beszélnek

vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fillérért HOP-PÁT és a szeplő, májfolt, bőrvörösség, miteser, pörsenés, pattanás és más arczisztítási anyag csodálatos előnése minden szónál szebben bizonyítja, hogy a HOPPA minden más feleslegessé tesz, egymaga pótol krémeket, szappant, pudert, fuhitja, ifjítja, ülti, finomítja és fohéri az arcot, kezeket, nyakakat, vállat.

angol teint regulator
főraktára:
Hoppa KAISSER VILMOS és TSA Hoppa
drogeriája

Győr, Baross-ut 1. Kapható Baján: Dr. Makray László gyógyszerárában a „Szent Lélekhez.”

Birtok eladás.

Földbirtokok a bajai és szomszég községek határában, minden nagyságban eladók.

Szöllők épületekkel, teljes felszereléssel, a városhoz egészen közel eladók.

Házak a város minden részében minden igényeknek megfelelőek eladók.

Penzkölesönök.

ház, föld és szőlő birtokokra, törlesztéses, esetleg tetszés szerint törleszthető kölcsönök a legolcsóbb kamat mellett folyósíttatnak. Alekszjevics József bankbizományi vállalata BAJA, Fő utca (Mészáros-fele ház.)

A Schlieszer Miksa-féle o o o o o o o o o o üzlet végleges feloszlása miatt az áruk teljesen o o o o o o o o o o kiárusíttatnak.



BARON VILMOS

SIRKŐ-RAKTÁRA.

Főraktár: BAJÁN „Központi Szálloda” épület.

FIÓKRAKTÁR: KIS-KUN-HALAS.

Ajánlja a gyászoló közönségnek mindennemű síremléköveit. Ugymint: Márvány-, granit-, syenit- és labrador köveit.

ELVÁLLAL mindennemű aranyozást és temetői munkákat. A betűk aranyozásának tartosságáért kezeséget vállalok.

Sírkövek 8 forinttól feljebb kaphatók.

Weisz Henrik női divatterme BAJÁN.

Felvétetnek alj-varrónók, derek-varrónók és uja-varrónók, jó fizetés mellett állandó foglalkozás és

azonnali belépésre.

Ugyanitt
tanuló lányok felvétetnek.

Szőlő eladás.

A petői dülőben 1000 négyszögöl jó karban levő szőlő azonnal eladó. Bővebbet Szeremlei-utca 26. sz. a.

Üzlet áthelyezés.

Van szencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

asztalos üzletemet

Petőfi Sándor-utca 81. sz. házból Damjanich-utca 15. számú házamba helyeztem át.

A n. é. közönség b. pártfogását továbbra is kérve, maradtam teljes tisztelettel

ifj. Stohl József

asztalos.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy (BAJÁN) Mülle Antal ur házában a

„Hatyuhoz“ címzett

MOSÓ- és FÉNYVASALÓ intézetet átvettem. Elvállalok mindennemű NŐI és FERFI ruhamosást és tisztítását. — A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve vagyok

Kiváló tisztelettel

Antal Béláné.

Egy jó házból való fiu

órás tanulóknak

azonnal felvétetik.

Pendl utóda

órás cegnél.



A legcsinosabb

nyomtatványokat

készít

Kazal József könyvnyomdája.



Egyszerű és diszes cementlapok, Márvány és Római mozaik lapok, Mettlachi és fayence lapok, Műkö- Terazzo lépcsők, Kutkagylók, Virág-vázák. Kémény — oszlop — kerítés és Kutfedlapok.

Drótbetétes cementcsövek, Sirkövek, Sirkerek és Sírfedlapok márvány utánzatban.

őzv. Spitzer Simonné és Trsa

tégla- és cementárugyár

Baja.

Darabos mész, Boesini portland cement, Boesini Roman cement, Stuccatur nádfonat. Mindennemű tégla és cserép gyártása és építési anyagok raktára.

Terazzo- Beton, vízfelfogó medencék és mindenféle cementmunkákat elvállalunk.

Eladó.

Egy nagy iratt szekrény, két íróasztal, ügyvédi irodába való. Egy előszoba-fogas tükörrel, egy álló tükör és több utazó bőrönd

SCHNEGON házban.

Eladó ház, föld és szőlők.

Eladó az Állatvásártér 17. számú ház, nagy kerttel, közvetlen a vasútállomás mellett.

Továbbá vancagai dűlőben levő 5 hold területű jól termő szántóföld.

Azután a Bikityi-ut mellett levő jaukói dűlőben, Utry Ambrus ur tőzsomszédságában fekvő szőlő és szántóföldem.

És a szentistváni öreg szőlőkben lévő szőlőm, teljesen szabadkézből

eladók.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a tulajdonosnál KISS ANTAL urnál, (Állatvásártér 17. szám alatt.)

Eckert
Ferenc

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy jó hírnévben álló rézműves üzletemet még a mai

igényeknek teljesen megfelelően

vizvezeték és fürdő

berendezéssel tetemesen kibővítettem. Elvállalok mindennemű fürdő-, szivattyu-, légszesz- és vízvezeték berendezéseket a leg egyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig tartok állandó nagy raktárt. Különféle szivattyut, fürdő kályhákat, zománcozott öntött vas és szabadalmazott hullám hinta fürdőkádákat, mosdó-asztal és closetek, mindennemű sárgaréz és nikkelezett zuhanyokat és pipere csapok, ólom, cin és vízvezetési vascsövek és összekötő részeket. — Azonkívül van állandó nagy raktáron mindennemű rézbogrács (üst), pálinka-kazán és hűtő készülékben szabadalmazott saját találmányom szerint, ugyszintén mindennemű rézműves munkákat is elvállalok. — Szereléseket kívánatra havi részletfizetésre is készítik. — A Révai Oszkár r.-t. fürdő berendezési gyár képviselője. — Nagy minta raktárom megtekintését kérem.

Maradok tisztelettel
ECKERT FERENC
rézműves-mester fürdő, szivattyu, légszesz és vízvezeték-szerelő. (Érzsébet királyné-utca 51. sz. saját ház.)

Eckert
Ferenc

A szépség!

Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, megragad minden alkalmat a legképtelenebb dolgokkal kenegetve arcát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi arcbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehezza.

Az a világon egyedül álló siker, melyet Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit Crème-jével elért (különösen Francia- és Németországban) sok embert arra bír, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az arc minden tisztatlansága (szepelő, májfolt, kiütések stb.) ellen páratlanul és csodálatosan ható szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek sem sikerült mert a Margit-Crème készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bízta, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a Margit-Crème mindig egyforma, annak kidolgozása leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. — Óvakodjunk tehát arcunkat mindenféleképpen kengetni és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű szépítőszert a Földes-féle Margit-Crème mely már 4-5 napi használat után teljesen átalakítja az arc bőrét, eltünteti a szepelőket, májfoltokat, kiütéseket, bőrtakát, mitesszert, arc- és kézvrösséget. Az arc icális szép, üde és ifjú lesz s emellett a Margit-Crème teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szappan 70 fillér és Margit-pouder (fehér, rózsás és crème színben) 1 kor. 20 fill. — Ezeu szerek mindegyike külön is használható. — A Földes-féle Margit-Crème kapható a világ minden nagyobb gyógyszerárúháiban, ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így címezve írni: Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

FŐRAKTÁR BAJÁN:

Stauróczky József, Dr. Makray
László gyógyszerészeknél.

Ház eladás.

Péter Pál és gr. Zichy Bodog-utcára nyíló őzv. Gludovácne-féle ház szabad — kézből eladó. —

Bővebbet: Laforsch János, gondnoknál.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a Rethy-féle pemetefűcukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyazzunk és határozottan Rethy-felét keressünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RETHY-felét fogadjunk el.

Nagy cipő raktár!

Női, férfi és gyermekeknek a legegyszerűbb a legdiszesebb kivitelben jutányos árak mellett

Sternfeld Vilmos
üzletében.



Kristályviz árai:

1/2 liter 34 fillér, 1 liter 44 fillér, 1 1/2 liter 54 fillér.

üres üvegek vissza vétetnek 1/2 liter 12 fillér, 1 liter 16 fillér, 1 1/2 liter 20 fillér

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja!

1904. St. Louis Grand Prix.

LEGYEN MINDENNAPI ITALOD!

Természetes hidrokarbonatos ásványvíz forrás, szénsavval telítetetik. Az emésztést elősegítő pompás asztali ital.

Főraktár Baja és vidéke részére;

Stampfl Jenő

fűszerkereskedő cégnél BAJA.

UGYSZINTÉN MINDEN BEL- ÉS KÜLFÖLDI ÁSVÁNYVIZEK LEGELŐNYÖSEBB ÁRAKON KAPHATÓK.

Telefon 81. szám.